Klucz odpowiedzi i punktacja zadan gimnazjalnego arkusza egzaminacyjnego

z zakresu przedmiotow matematyczno-przyrodniczych
Olimpiada

Uwaga. Za kazde prawidlowe, zgodne z poleceniem rozwiazanie zadania uczeh otrzymuje
maksymalna liczbe punktéw.
Jesli uczen, mimo polecenia ,,zapisz obliczenia” nie przedstawit Zzadnych obliczen,
a napisal poprawna odpowiedz, otrzymuje 0 punktéw.

Numer Poprawna odpowiedz i zasady przydzielania punktow Punktacja
zadania

p6tnocnym — 1 pkt

1 kujawsko-pomorskie — 1 pkt 0-3
kujawsko-pomorskie, wielkopolskie, lubuskie, opolskie, dolnoslaskie
— 1 pkt (za wskazanie jednej poprawnej odpowiedzi)
wyzyny - tereny potozone od 300 do 500 m n.p.m. wystgpuja

5 np. w wojewddztwie Swigtokrzyskim — 1 pkt 0-2
gbry - tereny potozone powyzej 500 m n.p.m., wystepuja np.
na potudniu Polski — 1 pkt

3 D 0-1

4 za wskazanie najmniej liczebnej grupy — 1 pkt 0-1

5 A. 0-1
mig$nie — uktad narzadéw ruchu — 1 pkt

6 ptuca — uktad oddechowy — 1 pkt 0-3
serce — uktad krwionosny — 1 pkt
TAK — 1 pkt

7 NIE - 1 pkt 0-3
NIE — 1 pkt

8 B 0-1
Kopernika, Koscielna, Mickiewicza

9 Za podanie nazwy jednej lub dwéch ulic — 1 pkt 0-2
Za podanie nazw trzech ulic — 2 pkt
Uwaga: Nie jest wymagana wtasciwa kolejnos¢ podawania nazw ulic.
znak X pod rysunkami: b., c., d. — 1 pkt

10 np. Takie postawy ciala moga spowodowac¢ skrzywienie krggostupa 0-2
(wady postawy) — 1 pkt (za wskazanie konsekwencji nieprawidtowe;j
pozycji ciala)

11 C 0-1
I sposéb I1 sposé6b
250 - 10% =250 - 0,10 = 25 250°10% 25

o T 100%

250 — 25 =225
111 sposob 250 —25=1225
10% = 0,10

12 0,10 - 250 =25 0-4
250 — 25 =225

prawidlowa metoda obliczenia 10% liczby 250 — 1 pkt

poprawne wyliczenie 10% liczby 250 — 1 pkt

prawidtowa metoda obliczenia ceny koszulek po obnizce — 1 pkt
poprawna odpowiedz - 1 pkt

jezeli uczen w pamigci obliczy 10% liczby 250 i zapisze wynik w




kolejnym dziataniu otrzymuje pierwsze 2 pkt

13

bieganie, ptywanie, jazda rowerem

wskazanie trzech form aktywnego wypoczynku — 2 pkt

wskazanie dwoch form aktywnego wypoczynku — 1 pkt

uzasadnienie wyboru — 1 pkt

Uwaga: Nalezy zaliczy¢ kazde uzasadnienie wskazujace na korzystny
wptyw  aktywnego  wypoczynku na organizm  czlowieka,
np.: przebywanie na S$wiezym powietrzu, hartowanie organizmu,
poprawa sprawnosci fizycznej.

0-3

14

3,20 — 1 pkt
210 — 1 pkt

0-2

15

Dorota 3,00 — 1 pkt
Marta 2,10 — 1 pkt

0-2

16

TAK

0-1

17

I sposéb I1 sposob

800 : 4 =200 800 - +=200

800 — 200 = 600 800 — 200 = 600

prawidtowa metoda obliczenia utamka z liczby — 1 pkt

prawidtowa metoda obliczenia dtugosci pozostatego dystansu — 1 pkt
poprawna odpowiedz — 1pkt

0-3

18

np. migso, nabial, ryby, rosliny straczkowe, mleko, ser, fasola — 1 pkt
za podanie nazwy jednego produktu

0-1

19

D

0-1

20

Tak

0-1

21

azot, tlen, dwutlenek wegla
wymienienie nazw dwoch gazéw — 2 pkt
wymienienie nazwy jednego gazu — 1 pkt

0-2

22

ruch pitki w gorg - sita uderzenia — 1 pkt
spadanie pitki - sita grawitacji — 1 pkt
odbicie pitki od ziemi - sita sprgzystosci — 1 pkt

0-3

23

NIE — 1 pkt
TAK - 1 pkt

0-2

24

47m-30m= 1410 m’

prawidlowa metoda obliczenia pola powierzchni — 1 pkt
poprawne rachunki — 1 pkt

odpowiedz z mianem — 1 pkt

0-3

25

A

0-1

26

pary wodnej — 1 pkt

0-1




